IR
- SSANEBRS

P : BB5. fAflE
INEIE M?%m
Z2: RT18

(NN

L e Al Lecture



EAR A HE

Voo Yoo
Ro Vin=Vobp \°
I: \
Vin — Vo o VVout
I: —C.
t:HL
Vop .
FRHEFER,,
Rpeq —o Vout _ —t / (4]
. VOUt — (1 - e )VDD
Rneq —_— . ~ [
o Lt =(n 2)2/'2 =(In 2)R,C, ~0.69R
_— = IPHL — —t a
T Vo:=€ Vg

oy, = (In2)rl (In2)R,C, ~0.69




L

4

LY
.
e
.

.

gy
T
1
1
|

VDD

B

*

*

-
i

0.25um
0.5um

L:
"\

'
1
|
'
1
1
1
|
'
1
1
1
|
'
|

——-
1
|
'
'
1
1
1
|
'
1
1
1
|
'
1
1
1
|

——da
T
1
1
|
'
1
1
1
|
'
1
1
1
|
'
1
1
1
|

g Ly SR By Uy PR U

R Z18KEX

S00m

i

1
1
|

B e T TR L
1
1
|

300

200

180
160u =7

[IIT) =yI=imy

Voltage ¥ (lin) (VOLTS)

-3%)) B FH—A%EN0.75R,

Y

FR (



: S
B REARLE

T
T C,

= I I I

wire Cfanout CG
Cs

Cload:Cint+Cwire+Cfanout

e

T




R/ NE IR HY AR E s T E B 517
L=9.25:m LT

W=1.0um
4 Cox = o/t = 3.9%(8.85x10-12)/6x10-¢ = 5.8 fF/um?

B B Coc = CoxWL = 5.8x1.0x0.25 = 1.5 fF
Coso= Cavo= CoW=0.3x1.0 = 0.3 fF

B N &E  21fF

v

0.625um ¢ =6nm R GBS

Em: 2x1.0x0.625 =1.251fF

e B3 : 0.25x(1.0+2x0.625) = 0.56 fF
i/ BmRE =R 1.8 fF

C4=0. 3fF/pum

i B A (pFIntH[E])
R :C,=2fF/um?

Ai#: C,q,,=0.25fF/um




"

(EE

b
O

0.625um

| (]
| |
[ M| |3.0um
| u
| |
] o |

In —10ut
. . S
| u
mEm | 20um
| .

123 /)N HI AR

C,,=C,-AD + C,, -PD

C,p = 2X(3%0.625) + 0.25%(3+2x0.625)
=375+106=48fF

C,p=2x(1.5x0.75) + 0.25x(2x0.79)

=225+0375=261fF

C,o = 2X(1.0x0.75) + 0.25x(2x0.75)

=15+0375=19fF

| C)p = 2x(2x0.625) + 0.25x(2+2x0.625)
=2.5+081=33fF

1.5um

1.0um

Out



>04b0—bo ...........
fN1C,

Ja— R RIHR A S B — AR R A

R Hi=3 =3



- E—
ARTREEANE

m 0 AIZ ]I IR B A
m DFRER)ZH A

m i TR SN e A
m A TIFE SN 4
m DFEANSEIR
m CMOSH AT THES /NG

bl




il

il

N

[EEN

t.. =(n2)t, =(n2)R,C, ~0.69R,C,

| HEHRIEIR 2

C, =3C,, +3C,,

7 =0.75(3C, , +3C; )R,
=0.75*3C, R, +0.75*3C R

D.n" ‘o

=7,+0.75C, R

inv- "o

C,=3C,, +9C,,

7 =0.75(3C, , +9C; )R,

G.n" ‘o

=0.75*3C, R, +0.75*9C; R

:’Z’O

D.n" ‘o

+0.75*3C, R

inv:- "0

G.n'‘o



2B A S3IE]
——o| 3/2 |-<13/2 3/ |-0| 3/2
I | j —{ C,=9/2C,, +3C,,
372 3/2
Req =0.75*(413)R,
—‘ 3/2 —‘ 3/2
777 777

r=0.75(9/2C,. +3Cg )R,
=0.75*(9/2)C, . (4/3)R, +0.75*3C, . (4/3)R,
=27, +0.75C.  (4/3)R,

nv



2A7INOR

I|::L= {131"5}(:[,_”'*3{:5_”
1 =0.75%(18/5)Cp (5/3)R,
+0.75*3C, _(5/3)R,
= 27, + 0.75C,(5/3)R,



FO=1
— 12
D
e
2 2 J
3
1ML —[27°
)
7
S AElr; ZZ-TPANSE| S ZZ=TPANEIE S
II:L = 3[:"IZJ.|1'|'3|:"G.r'| I':L= ('3}."2](:[]_“+3CG_” I|:L= (13"I5L|CD.|1+3CG.n
t =0.75*3C, R, 1 =0.75%(9/2)Cp (4/3)R,  t© = 0.75*(18/5)Cp .(5/3)R,
+0.75*3C; R, +0.75*3C,, (4/3)R, +0.75*3C, , (5/3)R,
=1, +0.75C;,R, = 21, + 0.75C,,,(4/3)R, = 27, + 0.75C,,,(5/3)R,



"R 2 5 CMOS| BB IR EUE IR

T + f-LE-(0.75C, R,)

mr

EJLJ&EH@ :

. Intrinsic Delay

I nt -

2 [E188 9T, nF AZEEl 1NNt
[ERINEFLERNE :

0.75C;,Ry: FO=18Y, RELRMIERE

f: Fan out
LE: Logical Effort

N NIZEE]

LEfE [z [O)gs
nt,
. 0.75C. R

f

Logical BMASSH
Effort 2131 4 n
S
NAND 413 | 513 | 6/3 | (n+2)/3
NOR 5/3|7/3]|9/3 | (2n+1)/3




BRI RNV aGE : 85 AAND

HFO=18Y, Logical NS 2

B—FBEASRETR? [

T = I'I’ID"' LE'TER NAND 4/3 |5/3|6/3 | (n+2)/3

NOR SI317/3 (93 [(2n+1)/3
: ‘1

10/3

4/3
T = (81y+10/31cr) t = (41y+27:R) T = (2ty+4/31R)
+ (tg*Tcr) + (219+5/31cR) + (219*+5/31cR)
= 9, +133t.y = 6r+11/310p + (2t,+4131.5)
+ (tp*cr)

= 81y+16/31.5



" S

2% (Logical Effort) /= Ciut/Can (7~
tp=fpo(1+§) Al —RWHA: Delay= Z[p, g,yf-)

BIHPERE—4 (B—ZRAABOXMEERN) , BN tpo K HEfALD

p — A4 G b
AMERER STIMRBE R, BESITHRS (REERE) MLk

g - iZH% 1) (logical effort )

%)) (Logical effort ) ZXf & ERMME, —ANTTHIEA B ZEF
5% R P4 P RY RATL 38 A 2R

BRI N SIMNRRAX, BESTMRT (BREFRRE MAEX
CEFRTRE, 5 7, A%, B Yy, B TETA R R RE)

f- F% B H ( fanout ) : f=C%.m N#Hh (B h”
TR, H: gy, =1, Py = 1



CMOS x fH &8 11 3]
4 Voo |——
f — (Z C, ; t

0

1. HEASS N :
2. M:_/IZF@]\%%?SVDDNZ

B RIFIAR, WHHETERE
B RFFOAZR, B MR

3. BHIAGSMODCIORERDIN:  HHMN “1"EAHN “0”, FHfE

%



CMOS A 23 i ThE T

THEELH R ]
1. S ThEE —
2. FNASTHE ‘
L BAIEEP,. l
s, i H

EHNHORL (Vo )R, FIAMOSHE b R —ANE Ik
— A, FUEA Vo BIV o BB, 18
TN, 22 A TS )L MO







" S
XWFRIMKesF, FEMIREM cakage

§ VDD IIeakage
—d
Vout Ipn:A.‘]S
L | j&Lfﬂ%*&?f%&%ﬁ%?ﬁ
W&ﬁ@%// = T B L9 FA
e 3 AU X 0 B T
/////«\\ B P 7 B AR
4 N\
BEEAHT R ~F IR/, R R TR B R T A,
/N R BT DR R B BT BT RS 2 — .

- /




"
RARE —RETRHERA

Ipy =Jg x4

Js=10 ~100 pA/um?
(25°C. 0.25um CMOS ) Js & 9°C #l—1F%!)



WV RELJR FE ¥
VG/ _T_ Vi FEAK, | 03K
_ fBvhn, EERIER

m&(S) v Wtk (D)
O Vp

H/DE SR TR /g, R
LR ] SR AR

FAEREER
ThFERIPTH
%8

—_—

[q(Vgs —Vr —Vogrser )/ NKT J(1—{79VDS KT )y

., =1.¢6 &

—01~0125 CRERERN



[EARFFHLIIFE R VA ZS B -

MTCMOS(Multi-Threshold-Voltage CMOS)#i A

o IF& TAER R IKE
BEEE, EZ>CMOS
FH, % ) S 38 B[]

« FFHLET K A = B E
HE, PEZbCMOS

EEE%E’J#U% HEL I

N S

PR¥FFIE B

L &k

-~ He @

Al

KIE PR D7



..................................................... ) S ﬁlﬁﬁﬁiﬁ%%

I LE




" A
Z?SJJJXSIJJ*%PD Voo S

_ © @ @ &
1. B R RE: TERAMO N/
5|15k M1 EIOBR IR Nm!@? NN
NMOSEMPMOSEAA T BB = &' o s pai
RE, BMFE-DERAV, ST
BV oo I TU KT, HHItk 3] AT i

FERI R P L
2. WHASTI#E: TERBRTFRBh1E 0w e\ Voo
I, X Eh 3 R A A AT "
ElF ST

Iy

il
L
T

ﬁ%(fﬁﬁihﬁ
) NBISTIRER E
LA B




(] _J/)“JIJJ%

Lll\

VOUI
—|

B MR BTN = Fi T, Py AT (DY

P

IO

1

: j; (i'V..)dt,

5 —f Vool (1 + 1)



RS IDF

o

Clii

—C T

SwEEnEngeE  E=C Vpp?
den:E*f:CLVDDZf

® I (B

%) BREEADIRE: SWRNSsHHIE

BHTTR

® NRVNIFERZBUC, Vpp Ff o A T



"
LIS P R FH BB

Payn= & CLVpp?fa

clk —

out

o =25%



SRR BN A T FE B 22 28 2 )
& [FEHEFEHEE B

& [FEKHR

& SRR

/1N

[@i%ﬁ%%;%]

gil

¥

bbb

>




22 i, B P P

" e "




R R R ey

/NI B 50 T B R

o« BEHERE T HIIRIERIK
s EEHRERIEALETIIR, BOETHTIBILR

-EKQE%%%W%%ML,%ﬁ%ﬁﬁ%ﬁ%@wﬁx

DAY B B AL
A 255

J




AT

SvER A
/> BRI Z S E K

I

I AD%}_’I_

WITHY, 1?%‘355%%5@3‘}/




" A
WITHI 58
CMOS [z #H 88 i) 5 T FE

PmI:Paﬁw_l_Pa}J_l_Psmr: (CLVEDD_FVDDIpmkfs)f[]_}1+VDDIfeaﬁ:

TIFGIERSFR (PDP) , EWFREIERIAEEMFE: WEUIH—1IS
LHIAERE
PDP=p

m:fp
REEAENTFR (EDP) : [FIFHEMHGENGENEE

2
EDP=PDPx{,= P ="% ;ﬂﬂ "




CMOSH S Z 5| /N

B MOSAHAFHIFFSRFIE

B MOS 8% B a4t

(

<

& ZIE TRV B
¢ ZHETHERE SR
¢ 1235 THIZ3E R (E

& ZEI T REH
& 1ZiE 1R IhFE




CMOSER&IZ 4T ) /NG
B B4 CMOSEZHE I R

L < NMOS, PMOSH #h:
(B (====) SEX)

NMOS-> HiHHHN “0”
P PMOS-> N “1”
< B NTIBEE
4BAANDFIOREY,
N—x @88,
NM % SREEN
B Aim S EBFRE,




